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Георгій Васильович Гайко 

21 грудня 2016 року виповнилося 80 років з дня 
народження і 56 років лікарської, науково-педагогічної та 
громадської діяльності директору ДУ «Інститут травма-
тології та ортопедії НАМН України», академіку НАМН 
України, доктору медичних наук, професору, Заслуже-
ному діячу науки і техніки України, Лауреату Державної 
премії в галузі науки і техніки України, керівнику клініки 
травматології та ортопедії дорослих, Почесному прези-
денту та Почесному редактору журналу ВГО «Українсь-
ка асоціація травматології та остеосинтезу»  - Георгію 
Васильовичу Гайко. 

Народився Г. В. Гайко 21 грудня 1936 року в селі 
Волока Вижницького району Чернівецької області в родині селян. У 1954 році вступив 
до Чернівецького медичного інституту, з третього курсу захопився хірургією, активно 
працював у студентському гуртку, успішно поєднував навчання з громадською діяльні-
стю і з роботою фельдшером у хірургічній клініці. Після закінчення медичного інститу-
ту в 1960 році був направлений на роботу в Південний Казахстан на посаду хірурга, у 
складних умовах пройшов нелегку школу випробувань, самостійних рішень і перемог 
при лікуванні тяжких травм, прагнучи до подальшого вдосконалення. 

У 1964 році поступив до аспірантури в Київський інститут ортопедії та травма-
тології, а у 1968 році успішно захистив кандидатську дисертацію на тему «Хірургічне 
лікування порушень опороздатності кінцівок з деформацією проксимального кінця сте-
гнової кістки після поліомієліту». 

За направленням МОЗ СРСР вже досвідчений ортопед-травматолог у 1975-1978 
роках працював в Алжирі, де очолював групу лікарів і керував ортопедо-
травматологічним відділенням центрального шпиталю в м. Алжир. За сумлінну працю 
протягом трьох років нагороджений грамотою посольства СРСР в Алжирській НДР. 

Повернувшись до Києва, він продовжував працювати в рідному інституті – спо-
чатку на посаді старшого наукового співробітника, потім завідувачем клініки кістково-
гнійної хірургії і клініки захворювань суглобів у дітей та підлітків, ученого секретаря 
інституту, заступника директора з наукової роботи. А в 1989 році Г. В. Гайко очолив 
інститут, і став першим директором, обраним колективом завдяки особистим рисам 
характеру – організаторським здібностям, професіоналізму, високій працездатності, 
культурі спілкування, відданості своїй справі та доброзичливості. 

Він постійно займався вирішенням актуальних наукових та практичних проблем. 
Завдяки особистим новаторським дослідженням запропонував низку оригінальних ме-
тодик та технологій реконструктивно-відновних хірургічних втручань у хворих з нас-
лідками поліомієліту та гематогенного остеомієліту в дітей і підлітків. Визначив при-
чини виникнення та механізми розвитку ускладнень, їх негативних наслідків. За ре-
зультатами своїх наукових досліджень у 1984 році Георгій Васильович успішно захис-
тив докторську дисертацію «Ортопедичні ускладнення та наслідки гематогенного мета-
епіфізарного остеомієліту в дітей і підлітків». 
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Займаючи посаду керівника установи, Георгій Васильович продовжував наукові 
дослідження з різних проблем ортопедії та травматології. Ним отримані важливі експе-
риментальні та клінічні дані стосовно функціональної перебудови кісток, перебігу ре-
паративної регенерації при застосуванні  алогенних кістково-хрящових трансплантатів, 
стабільно-функціонального остеосинтезу при реконструктивно-відновлювальних втру-
чаннях. Відомі його наукові праці з питань вроджених та набутих деформацій опорно-
рухової системи, дегенеративно-дистрофічних уражень суглобів та проведення на цій 
основі ефективних заходів профілактики. Широко відомі роботи Г.В.Гайко з ендопро-
тезування суглобів, вітаміну D тощо. 

Наукові досягнення Георгія Васильовича визнані широкою громадськістю науко-
вців: він є членом наукової ради НАМН України, Головою Спеціалізованої вченої ради 
із захисту докторських дисертацій, членом секції Комітету з державних премій України 
в галузі науки і техніки, членом атестаційної комісії НАМН України, членом редколегії 
дев’яти українських та двох зарубіжних наукових журналів, заступником голови зем-
ляцтва «Буковина» у місті Києві. Довгі роки він був національним делегатом Міжнаро-
дного товариства ортопедів-травматологів «SICOT», членом Американської академії 
ортопедів-хірургів «AOOS». 

Маючи багатий життєвий і професійний досвід, Георгій Васильович володіє ще й 
неабиякими організаторськими здібностями, наполегливістю в досягненні мети. Завдя-
ки його керівництву було завершено будівництво та введено в експлуатацію сучасну 
поліклініку, відкрито ряд нових наукових та клінічних підрозділів інституту, у 1999 
році засновано журнал «Вісник ортопедії, травматології та протезування», головним 
редактором якого він є дотепер. З високою відповідальністю Г. В. Гайко ставиться до 
організації міжнародних наукових конференцій, національних з’їздів ортопедів-
травматологів, пленумів, симпозіумів. Свідченням цього є успішне проведення на ви-
сокому науково-організаційному рівні XVII з’їзду ортопедів-травматологів України в 
поточному році. 

Він всіляко сприяє широкому впровадженню в лікувально-профілактичних за-
кладах України нових сучасних методів і технологій: металоостеосинтезу, реконструк-
тивних операцій на суглобах, використанню ендоскопічних втручань. За участі Г. В. 
Гайка продовжує вдосконалюватись й широко впроваджуватись ендопротезування суг-
лобів. Успішно функціонує республіканський центр ендопротезування суглобів, відк-
рито його філіали в областях України. 

За 27-річний період на посаді директора інституту Георгій Васильович всебічно 
сприяв організації відкриття спеціалізованих нових клінік: спортивної і балетної трав-
ми, стопи і складного протезування, мікрохірургії кисті, травматичних пошкоджень 
ОРА та проблем остеосинтезу, відділу реабілітації, лабораторій функціональної діагно-
стики, біомеханіки, нейроортопедії . 

Висока ерудиція, інтелігентність та працьовитість дозволили Георгію Васильо-
вичу успішно поєднувати свою організаторську та науково-дослідну роботу з активною 
суспільно-громадською діяльністю – протягом багатьох років він був головним ортопе-
дом-травматологом МОЗ України, президентом ВГО «Українська асоціація ортопедів-
травматологів», а зараз є її почесним президентом, головою проблемної комісії «Трав-
матологія та ортопедія» при вченій раді МОЗ і НАМН України. 
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Г. В. Гайко – автор понад 500 наукових праць, у тому числі 12 монографій, 13 
довідників та посібників, 10 винаходів, 11 патентів на корисну модель, 18 раціоналіза-
торських пропозицій, 20 методичних рекомендацій та інформаційних листів. Під його 
керівництвом підготовлено 9 докторів і 14 кандидатів медичних наук. У поточному 
році здійснилося його багаторічне прагнення – він написав і видав монографію «Орто-
педія і травматологія в Україні. Етапи розвитку та здобутки», яка об’єднала історію, 
сучасні здобутки і перспективи розвитку ортопедо-травматологічної галузі в Україні. 

За досягнення в науковій і громадській діяльності, вагомий внесок у розвиток 
лікувально-профілактичних заходів у галузі ортопедії та травматології Г. В. Гайка об-
рано академіком НАМН України, нагороджено орденом «За заслуги» ІІІ ступеня, поче-
сними грамотами Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України, Міністерства 
охорони здоров’я України та Президії ЦК профспілки. Європейська академія природ-
ничих наук нагородила Г. В. Гайка орденом «Николай Пирогов» за успішну наукову і 
практичну роботу в галузі медицини. 

Георгій Васильович продовжує плідно працювати і дотепер. Науково-дослідний 
інститут, очолюваний ним, є одним з провідних закладів в Україні, а його колектив ви-
сококваліфікованих науковців, який працює за сучасними високоефективними техно-
логіями та світовими стандартами, сповнений нових цікавих думок та творчих пошуків. 

Сердечно вітаємо Вас, вельмишановний Георгію Васильовичу, з визначним юві-
леєм і бажаємо міцного здоров’я, довгих років життя, невичерпної творчої енергії,  на-
снаги та всіляких успіхів на ниві збереження життя та здоров’я співвітчизників. 

 
Співробітники ДУ «ІТО НАМН України» 
Правління ВГО «Українська асоціація травматології та остеосинтезу» 
Редакція журналу 
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